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八年级上数学期末检测参考答案

1．C 2．D 3．B 4．A 5．C 6．B 7．B 8．C 9．A 10．C

11．2

12．1

13．119

14．1或
7
2
或 12

【详解】

解：当 E在 BC上，D在 AC上，即 0＜t≤
8
3
时，

CE=（8-3t）cm，CD=（6-t）cm，

∵以点 D、M、C为顶点的三角形与以点 E、N、C为顶点的三角形全等．

∴CD=CE，

∴8-3t=6-t，

∴t=1s，

当 E在 AC上，D在 AC上，即
8
3
＜t＜

14
3
时，

CE=（3t-8）cm，CD=（6-t）cm，

∴3t-8=6-t，

∴t=
7
2
s，

当 E到达 A，D在 BC上，即
14
3
≤t≤14时，
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CE=6cm，CD=（t-6）cm，

∴6=t-6，

∴t=12s，

故答案为：1或
7
2
或 12．

【点睛】

本题主要考查了三角形全等的性质，解决问题的关键是对动点所在的位置进行分类，分别表

示出每种情况下 CD和 CE的长．

15．
3 ,0 ,(0, 3)
2

   
 

【详解】

解：∵直线 y＝kx−3经过点 M（−2，1），

∴−2k−3＝1，解得：k＝−2，

∴y＝−2x−3，

当 x＝0时，y＝−3，

∴直线与 y轴的交点坐标为（0，−3）．

当 y＝0时，−2x−3＝0，解得：x＝
3
2

 ，

∴直线与 x轴的交点坐标为（
3
2

 ，0）．

16．（1）1；（2）第一、三、四象限

【详解】

（1）∵ (1 3 ) 2 2y k x k    经过原点（0，0），

∴0 (1 3 ) 0 2 2k k     ，

解得： 1k  ，

即当 1k  时，图象过原点；

（2）当 0k  时， y关于 x的函数是 2y x  ，

1 0 ， 2 0  ，
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函数 2y x  的图象经过第一、三、四象限．

17．（1）见解析；（2）72°

【详解】

（1）如图所示：BD即为所求；

（2）∵AB＝AC，∠A＝36°，

∴∠ABC＝∠C＝72°，

∵BD平分∠ABC，

∴∠ABD＝ 1
2 ∠ABC＝36°，

∴∠BDC＝∠A+∠ABD＝72°．

18．（1）y1＝15x+3000；（2）250件

【详解】

解：（1）设 y1＝kx+3000，

将（100，4500）代入得：

4500＝100k+3000，

解得 k＝15，

∴y1关于 x的函数表达式为 y1＝15x+3000；

（2）设 y2＝mx，将（100，3000）代入得：

3000＝100m，

解得 m＝30，

∴y2＝30x，

∵所得的薪酬比原有的薪酬计算方式算出的薪酬多 750元，

∴y2﹣y1＝750，即 30x﹣（15x+3000）＝750，

解得 x＝250，

答：王小姐该月的销售量为 250件．
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19．（1）见解析；（2）见解析；（3）见解析，7

【详解】

（1）如图所示， 1 1 1A B C△ 即为所求；

（2）如图所示， 2 2 2A B C△ 即为所求；

（3）如图所示，△A1A2C2即为所求作的三角形，

△A1A2C2的面积＝3×6－ 1
2 ×2×3－

1
2 ×2×6－

1
2 ×1×4

＝18－3－6－2

＝7．

20．（1）8；（2）见解析

【详解】

解： DE 是 AB的垂直平分线，

,AE BE AD BD   ，

3AD  ，

6AB  ，
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ABC 的周长为 14，

8AC BC   ，

AECC AC CE AE AC BC     ，

AECC AC CE AE AC BC    

8AECC  ，

AEC 的周长为 8；

（2） AE BE ，

30BAE B    ，

90ACB   ，

60BAC  ，

30BAE CAE    ，

90 ,ADE ACE AE AE     ，

( )ADE ACE AAS ≌ ，

DE CE  ，

即点 E在线段 CD的垂直平分线上．

21．AP＝AQ，AP⊥AQ，见解析

【详解】

解：AP＝AQ，AP⊥AQ，理由如下：

∵CF⊥AB，BE⊥AC，

∴∠ADB＝∠AEC＝90°，

∴∠ABD＝∠ACQ＝90°﹣∠BAC．

∵BP＝AC，CQ＝AB，

在△APB和△QAC中，

BP AC
ABD ACQ
CQ AB


  
 

，

∴△APB≌△QAC（SAS），

∴AP＝AQ，∠BAP＝∠CQA，

∵∠CQA+∠QAE＝90°，
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∴∠BAP+∠QAE＝90°．

即 AP⊥AQ．

22．

【详解】

解：（1）设每箱甲牌粽子进价为 x元，每箱乙牌粽子进价为 y元，

40 15 2000
20 30 1900
x y
x y
 

  
，

解得：
35
40

x
y


 
，

答：每箱甲牌粽子进价为 35元，每箱乙牌粽子瓜进价为 40元；

（2）根据题意得，

(40 35) (50 40)(200 ) 5 2000w a a a        ，

w 关于 a的函数关系式 5 2000w a   ；

（3）设购甲牌粽子 a箱，则购买乙牌粽子为 (200 )a 箱，

则 200 5a a � 且 30a� ，

解得
130 33
3

a� � ．

由（2）得 5 2000w a   ，

5 0  ，w随 a的增大而减小，

当 30a  时，w最大， 5 30 2000 1850w     
最大 （元 )．

答：当 30a  时，该超市获得的最大利润，最大利润为 1850元．

23．（1）100°；（2）证明见解析；（3）40°．

【详解】

（1）解：∵DF⊥AB，DE⊥AC，

∴∠AFD=∠AED=90°，

∵∠AFD+∠AED+∠BAC+∠EDF=360°，

∴∠EDF=360°-（∠AFD+∠AED+∠BAC）＝100°，

故答案为：100°；

（2）证明：如图，连接 BD，风
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∵DH垂直平分 BC，

∴BD=CD，

在 Rt△BDF和 Rt△CDE中，

BD CD
BF CE


 

，

∴ ( )Rt BDF Rt CDE HL△ △ ，

∴DE=DF，

∵DF⊥AB于 F，DE⊥AC，

∴AD平分∠BAC；

（3）∵ Rt BDF Rt CDE△ △ ，

∴∠CDE=∠BDF，

∴∠CDE+∠CDF=∠BDF+∠CDF，即∠BDC=∠EDF，

∴∠BDC=100°，

∵BD=CD，

∴
1 (180 100 ) 40
2

DCB      ．
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